

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170 (7352)

Пятница, 25 августа 1961 г.

Год издания 31-й

Цена 2 коп.

## ДЕЛО ВСЕХ КОММУНИСТОВ ГОРОДА

Прошедшая XXVI городская партийная конференция поставила конкретные задачи перед коммунистами и всеми трудящимися города по достойной встрече съезда партии и последующей работе по претворению в жизнь планов коммунистического строительства.

Одной из первоочередных задач, поставленных конференцией, является дальнейшее улучшение деятельности всех предприятий города: безусловное выполнение государственного плана, повышение производительности труда, строжайшая экономия средств и материалов.

В постановлении конференции записано: «Обратить главное внимание на отстающие предприятия, стройки, участки и бригады, подтянуть их до уровня передовых и обеспечить неуклонный рост производительности труда, снижение себестоимости продукции».

Конференция поднимает всех коммунистов в поход за активное, массовое внедрение новой техники, широкое использование передовых форм и методов организации труда и опыта передовиков и новаторов производства. Эта задача особенно актуальна для коммунистов шахт и строек.

Несмотря на ряд принятых мер, трест «Ленинуголь» продолжает работать неудовлетворительно. За 20 дней августа долг по углю составил более 31 тыс. тонн. Лишь две шахты — имени 7 ноября «Комсомолец» — справляются с планом. Партийные организациям угольных предприятий, всем коммунистам нельзя больше мириться с таким положением. Позорному отставанию надо положить конец.

Не лучше обстоит дело и на стройках. Срывается выполнение плана по промышленному строительству, сотни квартир недополучены трудящимися города. Одной из серьезных причин такого положения в строительстве являются недостатки в организации производства, особенно на предприятиях стройиндустрии, которые тормозят ход строительных работ.

Важным условием преодоления отставаний предприятий является решительное улучшение органи-

зационно-технического руководства всеми звеньями производства. В этом велика роль и ответственность инженерно-технических работников. Поэтому партийные организации должны повысить спрос к кадрам, руководящим производством.

В борьбе за успешное решение задач, стоящих перед трудящимися города, большую роль играет дальнейшее развертывание соревнования коллективов и ударников под знаменем коммунистического труда. Необходимо решительно улучшить руководство этим патристическим движением.

Конференция потребовала дальнейшего улучшения коммунистического воспитания трудящихся. В растущей сознательности наших людей — залог дальнейших успехов. Борьба против тушеждцев, рвачей, воспитание уважения к труду и людям труда — центральная задача всей идеологической работы.

И каждый коммунист должен глубоко уяснить себе, что воспитательная работа в массах — его постоянная обязанность. В проекте Устава КПСС прямо записано, что коммунист обязан «... способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества. Вести борьбу с любыми проявлениями буржуазной идеологии, с остатками частнособственнической психологии и другими пережитками прошлого».

В решениях конференции особое внимание уделено глубокому разъяснению всем трудящимся планов строительства коммунизма, изложенных в проекте Программы КПСС. Партийные организации, все коммунисты должны поставить дело так, чтобы каждый труженник города хорошо знал положения проекта Программы и определил свое место в борьбе за претворение их в жизнь.

Большие и ответственные задачи стоят перед трудящимися города. С честью выполнить их — значит внести свой вклад в приближение коммунистического завтра. XXVI городская партийная конференция призвала коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся города хорошо потрудиться для претворения в жизнь программы построения коммунизма.

## ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В СТАЛИНАБАДЕ

СТАЛИНАБАД. 23 августа утром, в 7 часов 12 минут 45 секунд по московскому времени (10 часов 12 минут 45 секунд по местному времени) последовали два сильных подземных толчка.

Сила землетрясения достигла шести баллов. Его эпицентр на-

ходился в 15 километрах к северо-востоку в районе населенных пунктов Гульбиста и Хорангон. Это было самое сильное землетрясение в Сталинабаде в нынешнем году, однако никаких серьезных повреждений или разрушений зданий и жертв не было.

ТАСС.

## О неправильной практике изготовления специальных памятных подарков XXII съезду КПСС

В Центральный Комитет КПСС от отдельных партийных, общественных и хозяйственных организаций поступают запросы и предложения об изготовлении специальных художественно оформленных памятных подарков предстоящему XXII съезду партии — моделей различных машин и макетов сооружений, ваз, ковров, настольных приборов, часов и других изделий. В ряде мест такие подарки уже изготавливаются, причем на это расходуются крупные суммы государственных средств.

ЦК КПСС считает необходимым разъяснить, что лучшим подарком коллективов заводов, фабрик, строек, колхозов, совхозов XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза будет выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств в честь предстоящего партийного съезда. Изготовление же специальных памятных подарков XXII съезду — дело ненужное и нецелесообразное.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

## Вручение Международной Ленинской премии общественной деятельнице Индии Рамешвари Неру

МОСКВА. В Кремле в Свердловском зале в присутствии большого числа представителей советской общественности была вручена Международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами» председателю Всеиндийской ассоциации солидарности стран Азии и Африки видной общественной деятельнице Индии госпоже Рамешвари Неру.

Председатель комитета по Международным Ленинским пре-

миям «За укрепление мира между народами» академик А. В. Скобелев, вручая г-же Неру диплом лауреата Международной Ленинской премии и Золотую медаль, сердечно поздравил ее с высокой наградой.

Видную общественную деятельницу Индии тепло приветствовали председатель Советского комитета защиты мира писатель Н. С. Тихонов, президент Международной демократической федерации женщин г-жа Эжени Боттон,

председатель комитета советских женщин, председатель президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Попова, заместитель председателя комитета солидарности стран Азии и Африки писатель А. В. Софронов, ткачиха комбината «Красная роза» В. И. Бобкова.

С ответной речью выступила лауреат Международной Ленинской премии г-жа Рамешвари Неру.

ТАСС.

## Дню шахтера — достойную встречу

### Обязательства перекрыты

К Дню шахтера коллектив лавы № 11 участка № 11 шахты «Польсаевская-2» обязался выдать 900 тонн угля сверх плана.

Работа была организована по строгому графику. Как правило, две смены добывали уголь, а третья готовила забой к очередному циклу. Высокая организованность в работе и обеспечила успех. Обязательства, которые брали на себя бригады М. Н. Шадрина, Н. Е. Красильникова и Н. С. Сергеева, перевыполнены почти в два раза. Сейчас на сверхплановом счету коллектива лавы № 11 уже бо-

лее 1700 тонн угля, добытого в августе. Это хороший подарок горняков своему празднику.

Бригады тт. Кнехта и Герингера с участка № 8 шахты имени Ем. Ярославского решили к Дню шахтера выдать соответственно 150 и 100 тонн угля сверх плана.

Только за 20 дней августа коллективы бригад перевыполнили свои обязательства более, чем в три раза. Бригада тов. Кнехта имеет на сверхплановом счету около 500 тонн угля, а бригада тов. Герингера — около 400 тонн.



Караганда. Горняки шахты № 70 Карагандинского угольного бассейна, включившись в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, решили в третьем году семилетки выдать 20 тысяч тонн сверхпланового топлива. Свои обязательства они выполнили с честью — нагору выдали 22.300 тонн угля дополнительно к плану.

Знакомясь с проектом новой Программы КПСС, шахтеры взяли новое обязательство: добыть до конца года 32 тысячи тонн сверхпланового топлива.

На снимке: лучшие горняки шахты № 70 Алексей Королев, Таймос Маханбетов и Евгений Мальчик.

Фото Я. Турнина.

Фотохроника ТАСС.

### СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ НАРАСТАЕТ

Продолжительное время коллектив шахты «Польсаевская-3» не справлялся с заданием. Теперь же наблюдается другая картина: шахта выходит из прорыва. Улучшили за последнее время работу коллективы третьего и десятого участков. Но особенно хороших показателей добиваются в эти дни горняки седьмого участка.

Одно время коллектив участка брал обязательство в честь шахтерского праздника выдать 1000 тонн сверхпланового угля. Но воодушевленный опубликованием проекта новой Программы КПСС, он внес существенные поправки в это обязательство — уже добыто 1796 тонн топлива дополнительно к заданию. Сверхплановый счет нарастает.

На участке по праву считается лучшей очистная бригада тов. Рогачева. В социалистическом соревновании по достойной встрече Дня шахтера она добивается хороших показателей. Пример в труде подают горнорабочие Старосельцев, Никулин Мамонтов и Правоторов,

### Ремонтники — друзьям-шахтерам

В августе горняки нашей шахты добыли сверх плана около 4000 тонн угля. Свою лепту в общий успех коллектива внесли и ремонтники механического цеха. Они приняли самое активное участие в освоении нового вертикального клетьевого ствола. В двухнедельный срок в цехе был изготовлен и установлен в машинном отделении подъема гидравлический привод для включения жидкостного реостата. Механизаторы нашего цеха изготовили и установили также более упрощенные и надежные в работе ограждения решетки ствола.

Несмотря на большую работу, сделанную на новом клетьевом подъеме, механизаторы цеха обеспечили нормальную работу очистных и подготовительных участков. В настоящее время подготовлен к спуску в шахту комбайн Б-52м, который будет работать в новой лаве.

Самое активное участие в освоении нового клетьевого ствола приняли электрослесари С. Жуков, Г. Шамаев, токари Л. Ботиков, Ф. Бобровник, электросварщики В. Васильченко, Н. Антипин и многие другие.

Ф. ДРОЖЖЕВСКИЙ, начальник механического цеха шахты «Комсомолец».

### Подарок журинецов

Хороший подарок готовит Дню шахтера коллектив 8-го участка шахты «Журилка-3». Задание семи месяцев выполнено успешно.

Проходческие бригады тт. Доманина, Соскина, Ефимова и Казакова взяли обязательство план августа закончить к своему шахтерскому празднику, а в оставшиеся дни работать в счет следующего месяца. Только бригада Казакова пройдет сверх плана около 15-погонных метров выработок.

В. ГОЛОМИДО, рабкор.



# ВОКРУГ НАС ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ

ПО СТРАНИЦАМ  
МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

## ЧЕРЕЗ ВОСЕМЬ ЛЕТ СПОРТ

О людях, сильных духом, волевых, готовых во имя Родины совершить героизм, сообщают в эти дни своим читателям многотиражные газеты.

Смелые, решительные, они не боятся трудностей, не пасуют перед ними, а преодолевают все препятствия и добиваются своего. Вот о таких и пишут в многотиражках.

Знала когда-то улица 2-я Ленина вихрастого крепныша Кольку Ильина. Верховодил он среди своих сверстников. Не на дурные дела водил атаман свою группу. Пропадали они чаще в механическом цехе бывшей шахты «Новая». Смотрели ребята, как эмейной вьется из-под резца металлическая стружка, как из простой болванки рождалась деталь. Много станков в цехе, и на каждом хочется поработать, но взрослые не разрешают парню и близко подходить к ним.

— Вот окончишь школу, приходи, всему научим, — говорили Кольке старые рабочие.

И учился парнишка в школе, пелавал мудрость наук. Шестнадцать лет исполнилось как раз в тот год, когда сдал экзамены за седьмой класс. Одноклассники решили дальше учиться, а Николай пошел на работу. Во что бы то ни стало он решил стать токарем. Хорошо приняла парня в механическом цехе. Рассказывали о станках, о свойствах металла, поначалу давали выполнять несложные работы.

Привык к понемножку к машинам, освоился. Был исполнительным, трудолюбивым, старательным. Научился фрезерованию, стал сам заточивать резцы, изучил слесарное дело. Полюбился парням всем.

За работой время шло незаметно, а Николай прихватывал еще часок-другой после работы. И стал чувствовать, что ему грамоты не хватает. Иной раз трудно и в схеме разобраться, а перед

ко вроде бы и несложное дело, да не тут-то было.

Учиться стал уж когда отслужил в армии. Днем на работе, вечером в школе. А нынешней весной получил аттестат зрелости. Не спасовал перед трудностями Николай Ильин. Сбылась его мечта о получении среднего образования, мечта о получении высшего технического образования также осуществится. Ведь мы живем в такой стране, где сбывается каждая мечта.

И автор статьи в многотиражной газете «Вперед» (шахта «Комсомолец») заканчивает свой рассказ о Николае.

«Дерзай, Николай Иванович! Ты — на верном пути».

Редакция многотиражки «Вперед» продолжает свой разговор о хороших людях. «От бригадира зависит многое» — под таким заголовком идет рассказ о бригадире Вернере Абрамовиче Пеннере. Личный пример бригадира — залог успеха. В. А. Пеннер сам хорошо знает горняцкое дело, знает людей бригады, умеет организовывать работу. За промахи не ругает, а скажет тихо и спокойно, научит, подскажет.

И люди хорошо трудятся. В июле по бригаде было 657 тонн угля сверх плана.

Мысль о личном примере бригадира развивает и продолжает многотиражная газета «За уголь» (шахта «Журилка-3»). В корреспонденции «Идет сверхплановый уголь» газета рассказывает об успехах бригады З. Ф. Набулина с участка № 3.

В трудных геологических условиях приходится работать бригаде Захара Фазриевича Набулина. Мощный 3,5-метровый пласт угля, выбирается полностью. Нелегко здесь производить крепление, но люди не только выполняют план, они перекрывают его.

В успехе бригады есть заслуга Захара Фазриевича. Он сам подает пример честного отношения к делу, идет туда, где наиболее трудно. Иначе коммунист З. Ф. Набулин и поступать не может. И на бригадира равняются, учатся у него.

За последние полтора месяца Родина отправлено бригадой свыше 1500 тонн угля сверх плана.

Немало песен сложено о шахтерах. Нелегко их труд, но советские горняки — народ особой закалки, воспитанные партией в духе уверенности в свои силы, в духе любви к своей Родине. И поется в наших шахтерских песнях не о кононах и не о ручном труде, а о тех, кто водит сложнейшие горные машины, кто с помощью автоматов и телевидения управляет работой, кто перекрывает плановые цифры добычи угля. Как песня крылатая, облетела страну весть о присвоении горнякам шахты «Польсаевская-2» звания шахты коммунистического труда. И польсаевцы не возгордились. Радостные итоги о достижениях в труде продолжают поступать с шахты.

Многотиражная газета шахты «Горняк» сообщает своим читателям, что коллектив 11-го участка (начальник П. И. Анохин) в прошлом месяце добыл сверх плана 6.633 тонны угля, что производительность труда превысила плановую более чем на 11 процентов. Более шести тысяч рублей сэкономлено за счет снижения себестоимости угля, и передовому коллективу заслуженно присуждено переходящее красное знамя шахтового комитета.

Горняки рудника все активнее борются за выполнение своих обязательств, за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. В предстоящий традиционный День шахтера они подведут итоги своего труда и наметят новые рубежи.

кими же действующими группами в других городах: Кемерово, Сталинске, Новосибирске, Про-

Восемь лет назад футболисты нашего города вышли победителями в розыгрыше переходящего приза облсовета ДСО «Труд». Только год продержали наши игроки приз, а потом пришлось с ним надолго расстаться.

В этом году спортсмены из «Мотора» в итоге упорной и длительной борьбы вновь вернули в город приз. Розыгрыш приза проводился по трем зонам городов Кузбасса. Команда «Мотора» входила в третью зону. Из 20 возможных наши набрали 18 очков. Две встречи с футболистами из Юрги и Анжеро-Судженска закончились с ничейным результатом.

Недавно в городе Белеве проходили заключительные игры. От каждой зоны принимали участие по три команды, занявшие первые три места в своих зонах. Наши вошли в подгруппу, где были команды из Гурьевска и Таштагола. В своей подгруппе во встрече с футболистами из Гурьевска наши победили со счетом 5:1, таштагольцам было забито 3 мяча и не пропущено в свои ворота ни одного.

Завершающими были встречи

первой тройки, победителей и подгруппах. И здесь наши футболисты проявили настойчивости и волю. С командой Сталинска игра закончилась со счетом 3:0, а с кемеровчанами — ничейный результат (2:2). Таким образом спортсмены «Мотора» вышли на первое место и стали обладателями переходящего приза облсовета ДСО «Труд». На втором месте футболисты Сталинска, на третьем — Кемерово.

Следует отметить четкую игру спортсменов линии защиты. А. Гамаюнов, В. Ганин, В. Попович доставили много хлопот противникам. Надежно защищали ворота вратари Б. Жарков и В. Букин. В полузащите отлично играл В. Гамаюнов. Особенно хорошо играли нападающие В. Шкутулов, А. Антонов, Г. Алешин, А. Саичкин.

Эти игры были особенно результативны для «Мотора»: 47 мячей забито в ворота противника, а пропущено в свои 14.

Хороший итог!

С. БУРЛОВ,  
председатель горсовета  
ДСО «Труд»

## Мяки шахтерской Воркуты



Сквозная комплексная бригада шахты № 18 комбината «Воркутауголь», возглавляемая Ф. С. Марченко, получила высокое звание коллектива коммунистического труда в июне 1960 года. С тех пор она с честью оправдывает это звание. Все шахтеры учатся, активно участвуют в общественной жизни, являются дружни-

никами. В бригаде изжиты прогулы, случаи нарушений правил техники безопасности, травматизма. Каждый горняк владеет 2—3 смежными профессиями. Во втором квартале бригада записала на свой счет 4.033 тонны сверхпланового угля, а в июле более 2.000 тонн.

Все рабочие перевыполняют нормы.

В честь XXII съезда КПСС бригада обязалась выполнить годовой план ко дню Советской Конституции, а остальные дни декабря работать в счет 1962 года и дать сверх годового задания 8 тысяч тонн угля.

За первенство в предсъездовском соревновании во втором квартале бригаде коммунистического труда Ф. С. Марченко вручено переходящее Красное знамя шахтного комитета профсоюза и администрации.

На снимке: председатель шахткома шахты № 18 М. В. Гуменин вручает переходящее Красное знамя руководителю бригады коммунистического труда Ф. С. Марченко.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

## СВЯТОША-ТУПЕЯДЕЦ — ПЕРЕД ЛИЦОМ ПРАВОСУДИЯ

Многие трудящиеся ЖКО шахты «Журилка-3» помнят, как на общем собрании коллектива 5 июля 1960 года они хотели помочь своему заблудившемуся товарищу по работе. До них дошла весть о том, что он ездит на неверном пути: являясь членом секты адвентистов седьмого дня (субботников), ведет религиозную пропаганду, воспитывает своих детей в религиозном духе. Это был 30-летний Эдвин Вилюд — электрик ЖКО.

Не внял тогда предупреждениям товарищей Вилюд. На собраниях он яростно отстаивал право пропаганды религии, ссылался на Советскую Конституцию, хотя ни в одной статье ее не записано такого права.

Наличие товарищей по работе не пошло Вилюду впрок. Напротив, после этого он еще больше активизировал свою сек-

тантскую деятельность. В ЖКО не хватало высококвалифицированных рабочих. Но Вилюд, не посчитавшись с тем, что его просили остаться работать, 13 декабря 1960 года взял расчет, ссылаясь на плохое здоровье.

В группе, которая состояла из наиболее активных адвентистов, стал регулярно вести проповеди. Собирались на квартире Вилюда. Он вовлекал в эту группу все новых и новых людей. Неоднократно делал попытку привлечь в секту своих соседей Вегнера — моториста шахты имени Ем. Ярославского, его жену и мать, семью Калининцев и других. И когда соседи категорически отказались, то к ним Вилюд стал относиться с презрением. У себя дома в воскресные дни он открывал окна, включая магнитофон, и проигрывал ленту с проповедями. Своих детей воспитывал в страхе божьем.

Его поле деятельности все больше и больше расширялось. Он установил тесные связи с та-

копьевские, Промышленновском и Подунском районах. Привозил оттуда магнитофонные ленты и проигрывал их на собраниях. Мало этого он распространял среди своих «братьев» и «сестер» легенду о том, что его знали с работы только за религиозные убеждения, что якобы он пострадал за веру.

Забыл, видимо, Вилюд, что в местном комитете шахты очень чутко относились к нему, как к многодетному рабочему, спросили, в чем он нуждается, и через профсоюз оказывали ему материальную помощь. А между тем помощь не так уж и необходима была Вилюду. Жена его получает пособие по многодетности, неплохо зарабатывал он и сам, как потом выяснилось, имел даже сбережения в несколько тысяч рублей.

А Вилюд лгал. Видимо, твердо надеялся, что Христос в свое «второе пришествие» простит ему этот грех. Мало того, что лгал. Руководимая им сектант-

ская группа калечила людям души, делала из них полумертвых. Так, действиями этой группы адвентистов был доведен до нервно-психического расстройства Николай Бокон.

Учительница Иоганна Ланг, втянутая в секту, из-за религиозного фанатизма бросила работу, семью, даже не подумав о том, что в семье ребенком — 6-классница дочь. Все свое время Ланг посвящала религиозным обрядам и подготовке к загробной жизни.

12 июня Вилюд вызвал на беседу прокурор. Там он был строго предупрежден, что если не устроится на работу и будет вести религиозную пропаганду, воспитывать детей в духе, чуждом советскому человеку, его выселят как тупеядца.

В этот же день Вилюд устроился на работу — сторожем на станцию Ленинск-Кузнецкий-1. Но это только для вида. Основной его «работой» так и оставались сектантские проповеди.

Сектанты собирались нелегально уже на другой квартире — у бывшего наказания за антисоветскую сектантскую деятельность Кубенко Эреста. В Вилюду же часто приезжали из разных городов сектанты, не забывая навещать их и он.

И вот смиренный (не то, что на прошлогоднем собрании трудящихся ЖКО), лицемерный святоша предстал перед народным судом. Суд под председательством Н. С. Лавриненко рассмотрел дело и воздал ему по заслугам: «За антиобщественный, паразитический образ жизни Эдвина Вилюда выслать из города в специально отведенные места для тупеядцев сроком на 5 лет с обязательным привлечением к общественно-полезному труду. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит».

Закономерный и справедливый финал деятельности сектанта-тупеядца.

Н. СЕЛИВЕРСТКИНА.





**НА ШАХТЕ «Польсаевская-1» недавно закончился конкурс-смотр на лучший участок, цех и отдел по рационализации и изобретательству. Смотровая комиссия подвела итоги. Всего с 15 мая по 1 августа было подано 50 рационализаторских предложений, из которых 45 принято, 27 предложений уже внедрено в производство и дают большой экономический эффект.**

Выявлены и победители конкурса-смотра. Это коллектив седьмого участка, которому присуждена денежная премия в размере 150 рублей. Призовые места также заняли коллективы второго участка и отдела главного механика.

Заслуживают особого внимания работы комплексно-творческой бригады А. Г. Скороделова по автоматизации и управлению разветвленной конвейерной линии с одного пульта управления. Дело в том, что при отработке седьмой лавы уголь раньше поступал по конвейерному штрелю

### Один вместо четырех

— Позови остальных двух слесарей или путевых, — обращается к рабочему машинист электровоза, подтягивая нагруженные бочками с маслом вагонетки к камере смазочных материалов.

Проходит некоторое время, пока все оказываются в сборе. И вот четыре человека приступают к разгрузке:

— Раз, два — взяли...

Общими усилиями вагонетки опрокидываются на бок, и по деревянному настилу бочки подкатываются к камере, где в бак сливается масло. Так проходит вся смена.

Подобную картину можно было наблюдать в прошлом.

А сейчас? Сейчас для разгрузки бочек с маслом используется тельферная тележка, которая передвигается по забетонированному поперек камеры направляющим рельсам Р-24.

Сконструировал тельферную тележку механик участка подземного транспорта В. И. Самсонов. Ее устройство не так уж сложно. В качестве исходного материала были использованы поддерживающие ролики каретки и щетки от толкателя ПЭТ-4. Ролики разворачиваются в щетках на 180 градусов, а отверстиями щетки переворачиваются вниз. На этой каретке крепится цепь. Она пропущена одним концом через ролик каретки, а второй свободно свисает вниз. К первому концу цепи крепится шарнирный захват, с помощью которого бочка извлекается из вагонетки. Затем тележка перекатывается по направляющим рельсам к сливному баку.

Итак, вместо четырех человек с разгрузкой успешно справляется один рабочий.

## В поисках рождается новое

нормы выработки, а в отдельные дни добываются суточные про-

на ленту уклона № 6. Для этого нужно было держать двух мотористов, в обязанность которых входило контролировать работу механизмов. Теперь на смену людям пришел автомат. Экономический эффект этого предложения составляет 7.912 рублей.

Прошедший конкурс-смотр оживил не только творческую работу самих рационализаторов, но и вызвал трудовой подъем горняков шахты. Это можно видеть на примере коллектива седьмого участка, который творчески решает сложные производственные вопросы. До недавнего времени на участке не ладилась работа. Частые аварии на механизмах, плохая организация труда резко сдерживали темпы добычи угля и проходки.

Сейчас здесь уже другая картина. Проходчики систематически перевыполняют ежедневные

двигания комбайна ПКГ-3 свыше 80 погонных метров.

Высокому производственному подъему способствуют и рационализаторы участка, люди пытливого ума и беспокойного сердца. Так, начальник участка В. А. Савушкин, механик Л. Д. Шушарин, горнорабочий В. И. Щадрин изменили схему расположения зубков на режущем органе комбайна. На дорожке крайних дисков с интервалами были установлены 14 левых зубков и 2 правых, а на второй дорожке — 10 левых и 4 правых. В результате производительность проходческой машины возросла в полтора раза.

### „Барана“ взяли за рога...

— Нажмем, а ну, веселей, — то и дело раздаются подбадривания плитовых.

Нескончаемым потоком идет в вагонетках уголь на-гора... И вдруг привычный ритм труда нарушается. Раздается команда: «Стоп».

Что случилось? Оказывается, один из плитовых, увлекшись работой, нарушил правила техники безопасности. Вычлел он подцепил крючок на движущийся в уклоне канат, затем начал присоединять второй конец контросцепки к вагонетке, встав ногой в образовавшуюся петлю. А сзади в это время зацепленный

крючок («баран») потянуло канатом. В результате человек получил травму.

Так было до недавнего времени.

И вот механик участка подземного транспорта В. И. Самсонов сконструировал и внедрил приспособление, позволяющее избежать несчастных случаев. Это приспособление очень простое в изготовлении и надежное в эксплуатации. Оно сделано в виде рамки, которая уже не позволяет «барану» самопроизвольно захлестываться на канате, если даже плитовой и допустит ошибку в своей работе.

Заходит однажды ко Мелочь? отражалось на производительности комбайна. И вот тов. Балахонов предложил в головке болта сделать квадратное отверстие размером 10×10 мм с углублением на 6—8 мм. В это отверстие помещается изогнутый квадратный ключ, который удерживает от проворачивания болт. Две минуты — и гайка откручена.

А суть дела оказалась в том, как свести к минимуму непроизводительные затраты времени на замену болтов, крепящих буксу отбойной штанги комбайна? Этот, как называют шахтеры, «хитрый» болт имеет головку для завинчивания гайки в потай угольника бара.

Но вся беда в том, что эта головка совершенно гладкая и при отворачивании гайки болт ослабевает, прокручивается. В результате гайку в большинстве случаев приходилось рубить с помощью зубила.

Неудобно и примитивно, не правда ли? Да к тому же это

Итоги конкурса-смотра радуют не только рационализаторов, но и весь коллектив шахты. Вот почему в преддверии XXII съезда КПСС растет творческая активность горняков, продолжаются поиски.

П. ПАНКРАТОВ, инженер по рационализации шахты «Польсаевская-1».

### Новинка в строительстве

#### Состав для шпаклевки полов

В результате усушки в дощатых полах образуются щели. Если они большие, то обыкновенная шпаклевка не дает нужного эффекта: замазка через некоторое время выпадает. Приходится заделывать щели рейками, на это уходит много времени.

Мы приготовили состав, который с успехом может применяться для шпаклевки полов. Пять частей опилок, пять — цемен-

та, четырнадцать — воды и две части столярного плиточного клея перемешивают и варят до полного их растворения.

Состав намазывают в щели и, когда он высохнет, зачищают наждачной бумагой.

Рекомендуемый состав применяют в теплом виде в день его приготовления. Чтобы он не остыл, его ставят в горячую воду.

Н. КУРИЛКИН, («Строительная газета»).



### Халтурщики и простофили

Производить зарядку и перезарядку огнетушителей, ремонт печей, очистку их от сажи рекомендуется через добровольное пожарное общество. Но отдельные руководители не хотят следовать этому правилу и поручают выполнять все эти работы посторонним людям. Получается, что их работа признается негодной, так как неправильно заряженные огнетушители не срабатывают, не по правилам отремонтированные печи приводят к пожарам. И тогда все переделывается заново, а это значит, что летят на ветер государственные деньги.

Такое случилось в шахтономном управлении № 3, тресте «Ленинуголь», на мебельной фабрике № 8. К руководителям этих предприятий явился некогда

уволненный из пожарной охраны за подобные нарушения Федоров. Пользуясь тем, что эти руководители не берегут государственные деньги, он получил 54 рубля от ШМУ-3, 35 рублей от мебельной фабрики, 35 рублей от треста «Ленинуголь» и ряда других. Деньги взял, а огнетушители зарядить даже и не подумал. Зачем затрунить себя, благо работу его никто и проверить не стал.

Вот так зачастую плут на ветер государственные деньги. Об этом стоит подумать руководителям других организаций города, не быть простофилями, а гнать прочь халтурщиков.

ЛЫСЕНКО, начальник отдельного отряда ВОХР № 3.

### Ждем ремонта

В мае 1957 года ураганом сорвало крышу на нашем доме по улице Строительной № 3. Вот с этого времени и началось для нас хождение по мукам. В дождливые дни в квартиру течет вода, уже погнили перекрытия, отвалилась штукатурка. Правда, приходили люди из коммунального отдела треста «Ленинскшахтострой», но работы каждый раз выполняли недобросовестно. Сейчас наш дом передан ЖКО

шахты имени Ем. Ярославского. Я обратился туда. Пообещали через неделю сделать. Прошло два месяца и все остается по-прежнему. Того и гляди отвалится штукатурка и на кухне (в комнате она отпала еще в апреле).

Когда же, наконец, сделают ремонт крыши, как следует?

К. ВОДОПЬЯНОВ, рабочий.

### РЕПЛИКА

#### Приказ — громоотвод

(По поводу одного ответа)

Ответ на критическую заметку «Дела сахарные» не заставил себя ждать. Уже 9 августа (случая три дня после опубликования заметки) за подписью директора «Гастронома» В. В. Бордюговской появился приказ № 107. Примечательный приказ!

Целиком подтверждая факты, приведенные в газете, директор «Гастронома» тем не менее главную причину увидел... в кознях природы (дождь одолев) и «медленной реализации сахара». А по сему виновники отделались легким испугом, то бишь строгими выговорами и просто выговорами.

Люди сознательно продавали недоброкачественный сахар (влажность вдвое, вдвое превышала нормальную), сознательно не принимали мер к улучшению его хранения, «вызывали серьезные нарекания и жалобы со стороны покупателей» (из приказа). Так вот вам: получайте выговоры.

Странное мягкосердечие тов. Бордюговской к людям, которые порочат нашу советскую торговлю. Очень уж напоминает этот приказ попытку отвести грозу, выгородить нечестных работников. Надо полагать, что это не последнее слово по «Делам сахарным». Оно еще будет сказано.

### ХУЛИГАНЫ НАКАЗАНЫ ИЗ ЗАЛА СУДА

На второй участок Байкаимского шахтостроительного управления Александр Андреев пришел всего несколько месяцев назад. Парень был не из тех, кто привык работать добросовестно, соблюдать производственную дисциплину. Нооборот, он занялся дезорганизацией. На все добрые советы и замечания не обращал ровно никакого внимания. А тот номер стеновой газеты, в котором поместили на него критическую заметку, Андреев сорвал со стены.

Дальше в лес — больше дров. С каждым днем поведение Андреева не обещало ничего хорошего. Пил, всем угрожал. Дошло до того, что однажды пришел пьяным на участок, избил работников Мошинскую и Леонову. Причем, Мошинской он нанес тяжелый удар свиной планкой по голове, из-за чего женщина на 5 дней лишилась трудоспособности.

И вот этот присмиривший, обмякший «молодец» на скамье

подсудимых. Он старается оправдаться, вывернуться, но тщетно. Суд полностью установил его виновность и вынес справедливую меру наказания — 2 года лишения свободы.

☆☆☆

Шесть месяцев назад по орнабору прибыл в это же строительное управление и Владимир Салмыгин. С первой трудовой недели стал прогуливать, пьянствовать. В пьяном виде в общежитии учинил дебош, разбил зеркало, сломал перила на лестнице, мешал отдыхать жильцам...

Хулиган Салмыгин, как и Андреев, получил два года лишения свободы.

Все присутствующие встретили приговор судьи с большим удовлетворением.

Б. ПИЩИКОВ, общественный обвинитель.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» 25 августа 1961 г., № 170 3 стр.





В Румынской Народной Республике в основном завершено кооперирование сельского хозяйства. Почти 86 процентов пахотной земли и более 85 процентов крестьянских семейств входят в социалистический сектор сельского хозяйства.

На снимке: в коллективном сельском хозяйстве «Восток» села Костянешть в Добрудже. Пшеница нового урожая. Фото агентства Аджерпресс.

### Репорты трудовых побед

**БУХАРЕСТ.** Новыми трудовыми победами встречает румынский народ свой национальный праздник — 17 годовщину освобождения страны от фашистского ига.

На целый месяц раньше срока спустились на воду 2-тысячный сухогрузный теплоход судостроители Галаца. Горняки Марамурешского бассейна выполнили производственный план первых семи месяцев этого года на 26 дней раньше срока. Предприятия легкой промышленности дали сверх плана около 650 тысяч квадратных метров шерстяных и хлопчатобумажных тканей, 130 тысяч пар обуви, большое количество трикотажа.

Большими производственными успехами встречают день 23 августа, 17-ю годовщину освобождения, также нефтяники, металлурги Решины и Хунедоары, рабочие, инженеры и техники Бухарестского машиностроительного завода «Республика», цементной фабрики Меджидии, мебельной фабрики Тыгну-Муреш.

ТАСС.

### ИРРИГАЦИОННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В НАРОДНОМ КИТАЕ

**ПЕКИН.** Сто тысяч гектаров пахотных земель орошает канал Жэнь-минь Шэли (Народная победа) — одно из крупных ирригационных сооружений, строительство которого закончено в Китае на реке Хуанхэ. Разветвленная оросительная сеть этого канала коренным образом изменила облик пяти уездов провинции Хэнань, которые из года в год страдали раньше от сильных засух. Средний урожай пшеницы на орошаемых землях увеличился в два с лишним раза, а сбор хлопка более чем на 25 процентов. Теперь здесь успешно развивается садоводство. Создаваемые лесные полосы навсегда закроют доступ суховеям. С окончанием строительства канала, значительно улучшились условия судоходства по реке Вэйхэ.

ТАСС.

### Торжественное заседание в Бухаресте

**БУХАРЕСТ.** В зале Дворца Румынской Народной Республики состоялось торжественное заседание трудящихся Бухареста, посвященное 17-й годовщине освобождения Румынии от фашистского ига.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление в президиуме первого секретаря ЦК Румынской рабочей партии, председателя Государственного совета РНР Г. Георгиу-Деж, председателя Совета Министров И. Г. Маурера и других руководителей партии и правительства.

С докладом о 17-й годовщине освобождения Румынии от фашистского ига выступил товарищ Г. Георгиу-Деж.

ТАСС.

## Международный обзор

### Сеятели провокации терпят провал

Мутная волна военного психоза, раздуваемого западными державами вокруг защитных мер Германской Демократической Республики на границе с Западным Берлином, не утихает. Правящие круги западных держав подливают масло в огонь, созданного ими очага напряженности в сердце Европы. Особенно истово выступают боннский канцлер Аденауэр и глава западноберлинской администрации Брандт. «Никогда со времен Гитлера, — пишет английская газета «Дейли Уоркер», — не извергалось такой лавины военной пропаганды и лжи, как это делают сейчас Западный Берлин и Бонн».

Под шум милитаристской истерии на западе осуществляются широкие военные приготовления. Президент США Кеннеди подписал 18 августа законопроект о бюджете министерства обороны, по которому только прямые ассигнования Пентагона в текущем финансовом году составят 46,7 млрд. долларов. Как отмечает американская печать, эти ассигнования превышают военные расходы США в последнем году корейской войны. Военное командование США приняло решение об увеличении численности сухопутных сил и усилении военно-морского флота. Вашингтон и Лондон решили также укрепить свои гарнизоны в Западном Берлине.

Чтобы подбодрить западногерманских милитаристов, в Западный Берлин направился вице-президент США Джонсон. Западногерманская газета «Генераль-Аншейгер» назвала эту поездку «демонстрационным шагом в берлинском кризисе».

На фоне этих действий западных держав смешными выглядят их попытки обвинить Советский Союз и другие социалистические страны «в обострении обстановки в Берлине». На днях западные державы направили Советскому Союзу ноты, в которых они утверждают, что меры, осуществленные правительством ГДР на границах с Западным Берлином являются якобы незаконными. В ответной ноте Советское правительство дало достойный отпор тем кругам западных держав, которые пытаются вмешиваться во внутренние дела ГДР. Советский Союз еще раз заявил о своей полной поддержке действий правительства ГДР, которые вытекают из ее права, как суверенного государства, осуществлять защиту своих национальных интересов.

Прогрессивная международная общественность одобряет приня-

тые ГДР меры и расценивает их, как удар по западноберлинскому гнезду шпионов и провокаторов. В результате решительно осуществленных мер по обеспечению безопасности Германской Демократической Республики, заявил председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт, очаг пожара в Западном Берлине взят под контроль.

Трезвомыслящие представители общественности на Западе призывают руководителей западных держав внять голосу разума и приступить вместе с заинтересованными сторонами к переговорам о мирном урегулировании с Германией. «Единственный выход, — пишет лондонский еженедельник «Нью Стейтсмен», — это начать переговоры и чем скорее тем лучше». Дело мира только бы выиграло, заявил американский сенатор Мэнсфилд, если бы вопрос о Западном Берлине был обсужден в ходе переговоров.

### Безумные планы атомщиков

В опубликованном на днях заявлении ТАСС преданы гласности некоторые совершенно секретные документы военного блока СЕНТО, называвшегося ранее Багдадским пактом. В этот блок официально входят Англия, Турция, Иран и Пакистан. Хотя США формально и не являются членом СЕНТО, фактически они играют в нем руководящую роль. Опубликованные документы полностью разоблачают агрессивный характер СЕНТО, показывают, какие безумные человеконенавистнические планы разрабатываются его штабом под руководством американских и английских генералов.

Сколько чернил извели организаторы СЕНТО, силась доказать, будто этот блок преследует «чисто оборонительные» цели! Сколько раз руководящие деятели Турции, Ирана и Пакистана заявляли, что базы СЕНТО на их территории якобы предназначены лишь для «защиты» этих стран. Теперь мировой общественности стал известен доклад военного комитета СЕНТО: «Выбор целей для населения ядерных ударов». Из этого доклада видно, что США и страны СЕНТО еще в 1958 году разработали планы нанесения ядерных ударов по Советскому Союзу и другим социалистическим странам с использованием военных баз, расположенных в Турции, Иране и Пакистане.

Расчетывая отгородиться от ответных ударов, руководители СЕНТО запланировали создание вдоль южных границ Советского Союза на территориях Ирана и Пакистана так называемого

«ядерного заслона». Для этого было намечено нанести 40 атомных ударов по территории указанных стран, испепелить целые города, лишить жизни миллионы людей. Правительства стран СЕНТО, как видно, дали согласие на атомные бомбардировки своих государств.

Руководители СЕНТО планировали также атомное нападение на нейтральные страны. Из опубликованных документов, в частности, явствует, что в качестве объектов атомных бомбежек были избраны некоторые районы Афганистана, в том числе район Кабула. Разрабатывая эти планы, заправили СЕНТО действовали, как международные разбойники, не считаясь с суверенитетом других государств, грубо попирая международное право.

Обнародованные документы СЕНТО касаются района Среднего Востока. Но как говорится в заявлении ТАСС, имеются достоверные сведения, что подобные планы разрабатывались также в отношении стран, входящих в Североатлантический блок (НАТО) и военный блок Юго-Восточной Азии (СЕАТО).

Как показывают отклики на заявление ТАСС, все, кому дорожно дело мира, возмущены преступной деятельностью заправил СЕНТО, пойманных с поличным. И хотя застигнутый врасплох Вашингтон пытается изворачиваться, утверждая будто «русские обвинения не соответствуют действительности», он не может ничего сказать по существу приведенных фактов. Ведь эти факты бьют не в бровь, а в глаз.

Для народов стран, вовлеченных в сети агрессивных военных блоков, еще яснее стало, что эти блоки несут им не только ущемление национальных интересов, но и угрозу атомной катастрофы. Поэтому в этих странах все громче раздаются голоса, призывающие к выходу из агрессивных блоков.

В. ХАРЬКОВ.

26—27 августа  
НА СТАДИОНЕ «ТРУД»  
СПОРТИВНЫЕ  
СОРЕВНОВАНИЯ,  
посвященные Дню шахтера.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА:  
26 августа начало в 16-00 часов,  
27 августа начало в 10-00 часов.

ФУТБОЛ:  
27 августа финал кубка детских команд, начало в 14-00 часов;  
«Мотор» — шахта имени 7 ноября, начало в 15-00; шахта имени С. М. Кирова — «Полысая-2» — в 17-00 часов.  
Городки, волейбол, баскетбол товарищеские встречи.

Советский павильон, который является крупнейшим на ярмарке, привлекает большое внимание посетителей.

В книге почетных посетителей советского павильона появилась первая запись. Ее сделал министр торговли Турции Байдур. Он дал высокую оценку организации советского павильона, и выразил надежду, что участие Советского Союза в ярмарке послужит расширению советско-турецких торговых связей.

На ярмарке успешно демонстрируют свою продукцию страны социалистического лагеря: Болгария, Венгрия, Польша, Румыния и Чехословакия. С каждым годом они все убедительнее показывают, каких успехов добились эти страны за годы народной власти.

Ярмарка будет открыта в течение месяца.

### По пути наращивания военного потенциала

**НЬЮ-ЙОРК.** По сообщению американских информационных агентств, министерство обороны разрешило американским вооруженным силам принять на службу дополнительно 10 тысяч гражданских рабочих и служащих в соответствии с выдвинутой президентом Кеннеди программой наращивания военного потенциала США. Как указывают агентства, численность волеонного состава вооруженных сил США достигнет в связи с этим 1 миллиона 50 тысяч человек.

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ПЯТЫЙ ОТДЕЛ  
Сеансы: 11-00, 12-45, 4-35, 6-30, 8-15, 10-00.

Зал кинохроники  
СВОБОДА, СВОБОДА...  
ПРЕВЫШЕ ВСЕГО  
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Для детей

В МИРНЫЕ ДНИ  
Сеансы: 9-20, 2-30.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР



Друг мой, Польша.

Сеансы 12, 2.

ПЯТЫЙ ОТДЕЛ  
Сеансы: 4, 6.

ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА  
Сеансы с 8 часов

«СИБИТЬ»  
А И Н А  
Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

«СТРОИТЕЛЬ»  
ПОДДЕЛКА  
Сеансы: 5, 7, 9.

ДК имени ЛЕНИНА  
И СНОВА УТРО  
Сеансы: 6, 8.

«ИМ БЫЛО ДЕВЯТНАДЦАТЬ»  
Сеансы с 10 часов.

Талоны на приобретение кирпича, выданные магазином № 8, считаются недействительными и подлежат возврату до 31 августа с. г.  
ОРС промышленных товаров.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.